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Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio www.plazapública.cl

Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

Universo
Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes en las 16 regiones del país.

Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuo y estratificado previamente por región.

Muestra y cobertura semanal
704 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.
Se alcanzó una cobertura total de 185 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en población rural.

Tasa de logro
Para lograr los 704 casos efectivos se realizaron un total de 4.514 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 16%.

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo en estudio.

Fecha de terreno
Miércoles 10 al viernes 12 de marzo de 2021.
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo 
su gobierno? %

Casos: 704

Desaprueba

No aprueba 
ni desaprueba

No sabe,
no responde

Aprueba
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo 
su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”
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Histórico. Aprobación Presidencial 
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores
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Conocimiento Personajes Políticos
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que conoce
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Conocimiento Personajes Políticos
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que conoce
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2020
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2020
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2021

Feb.
2021

Mar.
2021

M. Bachelet 99 99 99 99 99 99 99 99 98 97 99 98 99 98 98 97 98 98 98 96 97 96 98 97 95 97 97 98 97 98 97 97 96 96 97

J. Lavín 95 94 97 96 94 95 94 97 94 95 91 92 94 95 95 93 92 94 95 94 95 93 91 93 91 91 90 92 91 92 92 93 92 91 91

P. Jiles 87 87 86 86 89 89 92 90 89 89

E. Matthei 94 94 95 96 94 92 90 90 92 93 93 91 89 91 94 93 93 90 92 89 90 86 90 91 91 89 92 93 89 87

M. E. Ominami 89 88 88 86 86 85

J. A. Kast 87 84 84 85 81 82 81 86 82 80 79 81 80 80 81 81 80 78 85 85 85 83 81 84 79 77 78 82 81 82 81 83 82 77 79

F. Kast 86 81 83 84 81 83 81 85 82 81 77 81 81 83 80 81 79 77 86 84 83 82 80 82 78 77 76 80 81 80 80 83 81 75 76

D. Jadue 66 60 62 64 63 60 62 62 69 63 65 66 64 65 71 69 70 71 69 69 68 62 67 73 74 77 76 77 78 73 75

F. Parisi 77 75 76 75 74 69 68 74 78 77 78 75 78 75 72 72

X. Rincón 76 75 75 74 74 74 71 74 72 68 70 71 72 70 68 69 70 78 74 72 75 70 67 69 65 75 70 72 73 76 70 71 71

G. Boric 72 68 71 69 70 70 71 77 71 71 69 69 69 69 69 68 65 68 76 77 76 75 76 74 67 66 68 72 73 71 73 72 69 67 69

I. Briones 43 60 59 64 61 59 65 65 67 73 74 71 71 77 75 76 62 67

M. Desbordes 32 46 43 50 47 49 45 40 44 46 57 59 63

S. Sichel 29 29 30 38 35 37 41 42 35 41 55 52 56 54 54 58 57 59 57 61

H. Muñoz 64 55 55 59 57 54 61 56 57 59 51 55 61 56 51 53 53 54 63 59 59 60 59 55 53 50 51 54 56 56 59 60 54 55 59

I. Siches 40 45 44 47 49 50 50 48 46 45 53

P. Narváez 40 44 49

M. Díaz 42 45

C. Maldonado 17 17 20 14 16
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Aprobación Personajes Políticos
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño político de…? %
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Aprueba Desaprueba

Casos: En base a conocimiento de cada personaje político.
*Sólo personajes con 40% o más de conocimiento. 
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Aprobación Personajes Políticos
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño político de…?
% Aprueba

Casos: En base a conocimiento de cada personaje político.
*Sólo personajes con 40% o más de conocimiento. 
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Aprobación Personajes Políticos
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño político de…?
% Aprueba

Abr.
2018

May.
2018

Jun.
2018

Jul.
2018

Ago.
2018

Sept.
2018

Oct.
2018

Nov.
2018

Dic.
2018

Ene.
2019

Feb.
2019

Mar.
2019

Abr.
2019

May.
2019

Jul.
2019

Ago.
2019

Sept.
2019

Oct.
2019

Nov.
2019

Dic.
2019

Ene.
2020

Feb.
2020

Mar.
2020

Abr.
2020

May.
2020

Jun.
2020

Jul.
2020

Ago.
2020

Sept.
2020

Oct.
2020

Nov.
2020

Dic.
2020

Ene. 
2021

Feb.
2021

Mar.
2021

I. Siches 61 61 61 60 61 63 62 64 59 57

J. Lavín 70 74 72 71 74 73 71 73 74 74 72 74 77 72 75 72 71 75 59 61 58 63 61 72 63 61 62 62 58 57 46 53 55 54 54

E. Matthei 57 54 55 56 53 55 52 56 53 55 51 51 50 55 37 37 41 38 48 48 53 45 50 48 54 48 47 50 51 54

P. Jiles 40 36 50 53 59 65 61 58 57 54

S. Sichel 39 39 58 50 52 52 53 46 43 43 49 40 50

M. Bachelet 46 43 43 43 40 45 40 41 51 50 52 49 48 46 54 50 54 53 36 39 40 36 40 38 41 42 47 43 45 44 43 42 43 44 42

X. Rincón 43 47 45 45 45 48 43 47 43 43 48 43 46 40 40 45 40 26 29 33 30 38 36 37 42 41 47 47 39 43 38 43 38

H. Muñoz 66 64 62 57 58 60 63 67 58 55 57 61 55 55 52 52 54 52 38 44 40 43 43 47 45 47 50 41 51 49 32 45 41 45 38

D. Jadue 36 40 37 47 39 45 40 39 35 37 42 42 40 42 39 41 37 33 37 37 41 42 47 45 47 47 43 47 39 42 38

M. Desbordes 29 44 48 41 43 47 43 46 44 50 43 40 37

I. Briones 36 41 38 43 45 44 52 49 56 38 44 46 43 30 32 41 37 32

M. E. Ominami 26 37 41 30 34 32

M. Díaz 42 32

F. Parisi 36 33 36 34 36 30 31 39 36 37 36 32 38 34 37 31

F. Kast 51 43 46 46 42 45 46 51 43 44 44 43 47 44 42 41 42 37 31 32 29 29 28 35 33 34 32 28 32 34 30 27 32 31 30

J. A. Kast 42 35 37 36 37 39 38 38 33 39 38 37 37 38 37 34 35 30 23 26 25 26 23 29 26 28 27 24 27 28 23 25 27 26 29

G. Boric 55 57 59 59 59 62 56 53 55 43 46 47 47 49 50 47 52 54 46 39 37 35 37 35 32 35 41 36 41 35 31 39 34 35 27

P. Narváez 30 30 27
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Conocimiento y aprobación personajes políticos en marzo

Menor conocimiento –
Menor aprobación

Menor conocimiento –
Mayor aprobación

Mayor conocimiento –
Mayor aprobación

Mayor conocimiento –
Menor aprobación
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Conocimiento Propuesta de reforma previsional del Gobierno
¿Sabe usted cuál es la propuesta de reforma de pensiones presentada por el Gobierno respecto a aumento del pilar 
solidario y el 6% a cargo del empleador...? %

Casos: 704

21 23
18

38

Que 3% vaya a cuenta
individual y 3% a fondo

solidario

Que 6% vaya a fondo
individual

Que 6% vaya a fondo
solidario

No sabe, no responde
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Acuerdo con reforma previsional del Gobierno
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la Reforma a las Pensiones propuesta por el Gobierno? %
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De acuerdo

No sabe, 
no responde

Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo

Casos: 704
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Evolutivo: Acuerdo con reforma previsional del Gobierno
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la Reforma a las Pensiones propuesta por el Gobierno? %

35

53

3
9

33

55

3
9

39

51

4 7

30

52

3

15

De acuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

No sabe, no responde

Mayo  2019 Junio 2019 Octubre 2019 Marzo 2021
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Evolutivo: Momento para realizar la reforma
¿Usted cree que la reforma de pensiones debería aprobarse…? %

45
52

3

44
52

4

Ahora Después del plebiscito /
las elecciones de abril

No sabe, no responde

Sept 2020 Mar 2021
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Evolutivo: Destino del 6% adicional
¿Cree que los fondos propuestos para mejorar las pensiones, que provendrían ahora de un 6% extra de cotizaciones al 
trabajador, y que pagará el empleador, deberían ir…? %

44

51
48

53 51 51 52 51

17
12 10 11 9

12 10 11

35
31

37

30

37
33 32 34

Dic 2019 Ene 2020 Jul 2020 Jul 2020
Especial Retiro

10%

Ago 2020 Sept 2020 Nov 2020 Mar 2021

En su totalidad a la cuenta personal del trabajador
En su totalidad a un fondo común solidario
Un 3% a la cuenta personal del trabajador y un 3% a un fondo común solidario

*Medición del 27 de diciembre de 2019, pregunta consideraba 5% de cotización adicional.
El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.
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Evolución: Administración del 6% adicional de cotización
¿Usted prefiere que el porcentaje de cotización adicional que vaya a un fondo común solidario pueda ser administrado…? %

15

4

79

2

16

5

78

1

18

4

75

3

16

5

77

2

Solo por una institución
estatal

Sólo por las AFPs Qué las personas puedan
elegir si quieren una

institución estatal o una AFP

No sabe, no responde

Ago 2020 Sept 2020 Nov 2020 Mar 2021
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Evolución: Creación de una AFP Estatal
¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con que se cree una AFP estatal que compita con las actuales AFP? %

71

24

1 4

68

28

0
4

75

21

1 3

73

22

1 4

De acuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

No sabe, no responde

Ago 2020 Sept 2020 Nov 2020 Mar 2021
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Evolutivo: Nacionalización de fondos de pensiones
¿Estarías de acuerdo o en desacuerdo con la nacionalización de los fondos de pensiones, es decir, que pasen a control 
del Estado, conformen un fondo solidario, y dejen de ser una cuenta individual de propiedad del trabajador? %

35

59

1 5

35

60

1 4

32

63

1 4

De acuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

No sabe, no responde

Ago 2020 Sept 2020 Mar 2021



plazapublica.cl

Evolutivo: Propiedad de los fondos de pensiones
¿De quién cree usted que son los ahorros que se acumulan en su cuenta de la AFP? %

65
61

57 56

86
80

84
78

67

25
32

36
30

9 12
8 11

25

4 4 4
8

1
5

7 8
4

Oct 2019 Dic 2019 Mar 2020 Jun 2020 Jul 2020
Especial retiro 10%

Ago 2020 Sept 2020 Nov 2020 Mar 2021

Suyos, de las personas que cotizan en las AFP De las AFPs Del Estado

*El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Otro” y “No sabe, no responde”.
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¿Qué hizo hasta ahora con el dinero que obtuvo 
del retiro del 10% de sus fondos de pensiones? 

%

Retiros de fondos previsionales

Casos: 704

49

22

1

27

1

Retiro el
primero y el

segundo 10%

Retiro solo el
primero

Retiro sólo el
segundo

No hizo ningún
retiro

No sabe, no
responde

En relación con los retiros del 10% de sus 
fondos de pensiones a su AFP, ¿Usted…? 

%

43

19

36

2

40

18

40

2

Lo gastó Lo tiene guardado en
su cuenta en caso de

emergencia

Lo ahorró/invirtió No sabe, no
responde

Nov 2020 Mar 2021

Casos: Entre quienes 
retiraron algún 10%.
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Preocupación por contagio de coronavirus
¿Cuan preocupado está usted de la posibilidad de contagiarse con Coronavirus? %

2020 2021
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Disposición a vacunarse contra el Coronavirus
Ahora que la vacuna está disponible, ¿Usted buscaría que se la administren? %

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.
**Antes del 12 de febrero se preguntaba “Si la vacuna contra el Coronavirus estuviera disponible, ¿Usted…?”.

Llegadas de 
primeras vacunas

Plan de 
vacunación 

masiva

2020 2021

10

16 20
26

30
36

45 46 46
50

53

65

57
60

51 50

42

33
30 31 29 27

12 15
10 12 1022 22 24 22 20 20

13

11 10 11 9

18-dic 24-dic 15-ene 22-ene 29-ene 05-feb 12-feb 19-feb 26-feb 05-mar 12-mar

Ya me vacuné Sí, cuando esté disponible/me corresponda Sí, pero más adelante No
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Muy bueno o bueno Regular Malo o muy malo No sabe, no
responde

5 Febrero 12 Febrero 19 Febrero 26 Febrero 5 Marzo 12 Marzo

Plan de Vacunación Masiva
¿Cómo evalúa el plan de vacunación masiva contra el Covid-19 del Gobierno? %



plazapublica.cl

Gestión del Gobierno y la crisis del Covid-19
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno está gestionando la crisis del Coronavirus?
% Aprueba

2020 2021
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Extensión del Estado de Excepción
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con extender el Estado de Excepción hasta el 30 de junio? %

Casos: 704

63%

32%

1%
4%

En desacuerdo

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

No sabe,
no responde

De acuerdo
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Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen camino o por un mal 
camino? %

Mal camino

Buen camino

2015 2016 2017 20182014
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %  

Estancada + Retrocediendo

Progresando

2015 2016 2017 20182014
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 

2015 2016 2017 2018

Pesimista / Muy pesimista

Muy optimista / Optimista

3
0

 d
e 

en
er

o

4
 d

e 
m

ar
zo

2
 d

e 
m

ar
zo

9
 d

e 
m

ar
zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Percepción económica de las empresas  
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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